

A股连续25个交易日成交额破1万亿元,创近10年纪录

上市公司回购潮升温 今年已近2000家参与

新快报讯 记者涂波报道 11月5日,A股三大指数集体大涨,收盘沪指涨2.32%,收报3386.99点;深成指涨3.22%,收报11006.94点;创业板指涨4.75%,收报2289.84点。沪深两市成交额超过2.3万亿元。值得关注的是,市场成交额已连续25个交易日突破1万亿元,创2015年7月中旬以来A股新的连续万亿元成交额纪录。

在市场成交猛增的同时,A股上市公司回购潮持续升温。11月5日,益生股份、恒生电子和同兴达等多家公司公告相关回购进展。益生股份表示,拟1亿-2亿元回购股份,用于后期实施员工持股计划,回购股份的价格不超过12.00元/股。同兴达表示拟2.5亿元-4亿元回购公司股份,回购价格不超过21.56元/股。中国上市公司协会数据显示,截至10月底共有1939家上市公司公布回购预案,较去年全年增加670家,累计已实施回购1128亿元。

从拟回购总金额来看,今年有29家公司回购金额超10亿元。其中,贵州茅台董事会预案拟回购60亿元居首,其回购股份的价格为不超过

1795.78元/股(含),回购股份将用于注销并减少公司注册资本,11月5日贵州茅台最新价为1576.99元/股。牧原股份和通威股份回购金额均为40亿元,中远海控、温氏股份、九安医疗和顺丰控股等公司回购金额均超10亿元。值得一提的是,有的公司今年多次发布回购公告,如药明康德在3月、5月和10月三次公告回购股份并已注销公告,回购总金额30亿元,回购价格区间在60元-100.9元/股。从回购股

份的目的来看,多数公司表示回购计划用于员工持股计划或股权激励或是注销,以推进公司股票市场价格与内在价值相匹配等。

东兴证券研报指出,股份回购有利于上市公司传递价值信号,当市场对公司价值产生质疑,股价波动较大时,股份回购价格将传递市场表现明显偏离上市公司价值的有效信号,从而稳定股价,提升投资者信心,有助于修复上市公司估值。

今年拟回购总额居前个股(截至11月5日)				
股票简称	现价(元)	回购价格上限(元)	拟回购总额(亿元)	回购进度
贵州茅台	1576.99	1795.78	60	董事会预案
通威股份	31.12	35.1	40	实施回购
牧原股份	44.51	58.6	40	实施回购
药明康德	53.79	100.9	30	全部回购股份已注销
顺丰控股	46.09	55	20	部分回购股份已注销
伊利股份	29.07	41.88	20	实施回购
中远海控	15.38	20	20	董事会预案
温氏股份	18.98	27.01	18	实施回购
中国石化	6.28	9.81	15	实施回购
凯莱英	87.08	155.27	12	实施回购

(来源:同花顺,以实际公告为准)



养老险公司“五盈四亏”业务调整成挑战

新快报讯 记者林广豪报道 A股养老保险今年第三季度偿付能力报告已全部披露,记者梳理发现,今年前三季度,9家养老保险中5家盈利4家亏损,平安养老、泰康养老、大家养老、恒安标准养老合计亏损超55.85亿元。

前三季度净利润分化

今年前三季度,5家实现盈利的养老保险分别是国寿养老、国民养老、人保养老、太平养老、新华养老,净利润依次为7.45亿元、4.16亿元、1.23亿元、0.67亿元、0.24亿元。其中太平养老扭亏为盈,国寿养老、国民养老、人保养老、新华养老分别同比增长7.6%、44.8%、-29.0%、94.5%。

前三季度,平安养老、泰康养老、大家养老、恒安标准养老分别亏损36.84亿元、16.94亿元、1.97亿元、0.10亿元。单就第三季度来看,平安养老、泰康养老、恒安标准养老分别亏损49.51亿元、2.18亿元、70万元,大家养老盈利115万元。记者注意到,偿付能力报告显示,平安养老是唯一发生重大投资损失的养老保险。截至今年三季度末,平安养老持有的多个金融产品进行减值。因减值累计损失超过该公司三季度末净资产的5%。从近三年平均投资收益率来看,太平养老和人保养老分别为4.99%、4.34%,平安养老、恒安标准养老分别为-5.89%、-1.52%,其余在2%-4%。

据了解,监管正引导养老保险回归养老主业。2023年12月,金融监管总局发文明确要求养老保险聚焦长期保险、商业养老金、养老基金管理等长期养老属性业务。

恒安标准养老董事长万群此前撰文提到,在转型发展的过程中,养老保险虽然面临业务类型调整、短期营业收入下降等挑战,但也得到了夯实内功、走专业化发展道路的良好契机。

泰康养老多次被罚

根据偿付能力相关规定,今年二季度上述9家养老保险偿付能力均达标,国寿养老、国民养老、人保养老、太平养老、新华养老、平安养老、泰康养老、大家养老、恒安标准养老的风险综合评级结果分别为A、AAA、A、AAA、BBB、BB、A、BBB、BBB。

值得注意的是,泰康养老在报告期内收到金融监管总局关于2023年度该公司监管情况的通报,对该公司作出了治理结构较为稳健、业务发展较为平稳的总体评价,同时指出该公司在经营、偿付能力和合规内控管理方面需进一步提升。金融监管总局要求泰康养老制定整改措施和落实方案并报送整改报告。

记者注意到,今年9月,因员工私印的宣传材料中含有误导性表述,泰康养老吉林分公司被警告并罚款1万元。今年8月,泰康养老河北分公司因投标违规被罚款3320元,并列入不良行为记录名单,在两年内禁止参加政府采购活动。

大千生态三年筹划三次“卖身”本次将迎段永平“门徒”入主

此前每次接盘人身份都不简单

记者注意到,随着大千生态业绩持续走低,原实控人近几年公司多次筹划易主,每次易主背后曝出的接盘实控人都能引发热议,但具体执行过程并不顺利。

2022年10月,大千投资便拟向速源科技转让其持有的上市公司19.78%股权,但1个月后该事项就宣告终止,调整为转让7.7%股权。目前,速源科技仍是大千生态第三大股东。值得一提的是,上述转让中速源科技实控人金垚莹出生于1999年,若上述交易完成,其将被称为“A股最年轻实控人”。

今年年初,大千投资拟向天盛益和转让大千生态17.09%股权,天盛益和的实控人为范中华,此人曾主导瀛海集团投资扩建、并购整合和数字化转型等一

系列发展,是业内“水泥大佬”。不过此项交易仍于7个月后交易又一次终止。

刚刚公布的交易中,苏州步步高的实控人为张源,此人曾任广东步步高电子工业有限公司董事,在此之前,张源出任过中山市小霸王电子工业有限公司南京分公司总经理,而小霸王是段永平商业的起点之一。创立过小霸王和步步高的段永平,退隐前将步步高分拆,其中已发展成为OPPO、VIVO等知名品牌。

张源最近一次亮相是今年光一科技退市时,其趁势低价大手笔买入,目前张源已经是光一科技第二大股东。而在其买入时,与其同步买入的还包括段力平。由于两人都曾在步步高系工作,相关资本操作还引来监管关注。

西红柿涨价“鸡蛋配不上了”

目前市场大多蔬菜价格已回落

逐渐成熟并上市,预计本月价格就会有所回落。

西红柿涨价在社交媒体上引发了网友热议。有网友调侃称,“只吃得起一个西红柿炒六个蛋”“盒马的番茄比股市还猛,两三个月前买的粉番茄4元一斤,现在10元一斤”。为应对西红柿价格上涨,不少网友开始采取“替代战略”,有人选择购买西红柿罐头或番茄酱用来给菜“加料”,还有网友发现,圣女果(水果西红柿)比蔬菜西红柿便宜。

广州全市菜篮子平均零售价数据显示,11月5日,西红柿价格为10.13元/公斤,而去年同期为8.94元/公斤,同比上涨了约13.31%。在批发端,11月5日,江南果菜批发市场的西红柿最高价为8.6元/公斤,最低价为4.2元/公斤,与9月5日相比,西红柿最高价上涨了约22.86%,最低价上涨了约40%。不过,与10月底相比,西红柿的价格已开

始出现下行趋势。

整体来看,目前蔬菜价格回落趋势明显。在农贸市场,8月份时很难找到价格在3元以下/斤的蔬菜,而如今,超市里不少蔬菜的价格已降至2字头。大芥菜、上海青和娃娃菜的价格普遍回落到了2元左右/斤,价格一度逼近10元/斤的黄瓜,现在3元上下就可以买1斤了。

农业农村部最新数据显示,10月份,农业农村部监测的28种蔬菜全国平均批发价为每公斤5.9元,环比下降2.5%,同比上涨21.4%。分品种看,环比价格17种下降、11种上涨,菠菜、油菜、黄瓜价格环比降幅超过10%。

中国农业科学院农业信息研究所副研究员张晶预计,后期蔬菜价格将保持季节性下行,前期推迟上市的黄瓜、西红柿、辣椒等陆续上市,后期的蔬菜供应量将进一步增加,预计后期菜价将继续回落。